

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版

国内统一刊号: CN51—0111 邮发代号: 61—121

2019年12月3日 星期二 总第6934期 新闻热线: 38166844 眉山网 总编辑 邓敏
农历己亥年十一月初八 今日8版 电子邮箱: msrbjb@163.com http://www.mshw.net 值班编委 底泽厚

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于整治“景观亮化工程”过度化等“政绩工程”、“面子工程”问题的通知》

新华社北京12月2日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于整治“景观亮化工程”过度化等“政绩工程”、“面子工程”问题的通知》,要求把整治“景观亮化工程”过度化等“政绩工程”、“面子工程”问题纳入主题教育专项整治内容,深化学习教育,抓好自查评估,认真整改规范,加强督促指导,从严从实抓好整治工作。

通知指出,近年来,脱离实际、盲目兴建景观亮化设施,搞劳民伤财的“政绩工程”、“面子工程”,在一些地方特别是贫困地区、欠发达地区城镇建设中都有所发现,不仅造成国家财力和社会资源的浪费,而且助长弄虚作假、奢侈浪费的不良风气。要充分认清这些问题的危害性,坚持实事求是、精准施治,稳妥有序抓好整治工作。

通知指出,要深化学习教育,树立正确政绩观。各级领导班子和领导干部特别是市县党委、政府领导班子和领导干部,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习领会习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,牢记初心使命,践行为民服务宗旨,牢固树立正确政绩观。

(紧转02版)

仁寿加快由“量”的增长向“质”的提升转变——

握住“金钥匙” 跑出“加速度”

在10月发布的《2019年中国中小城市高质量发展报告·绿皮书》中,仁寿县闯入两项百强榜单:在“2019年度全国绿色发展百强县市”榜单中,仁寿县获68名(在2018年的基础上上升3位);在“2019年度全国投资潜力百强县市”榜单中,仁寿县排名第95位(在2018年的基础上上升1位)。

“好风凭借力,送我上青云。”连续两年上榜两项百强榜单,有着天府新区金字招牌、成都正南半小时区位优势优势的仁寿县,正成为各方投资的热土、群众安居的乐园。

秉承“跳出仁寿看仁寿,站位全国谋仁寿”的全新理念,加快由“量”的增长向“质”的提升转变,这座宜居宜业宜游的现代化城市牢牢握住“金钥匙”,正不断实现大县高品质、大县大开放、大县大发展。

□特约通讯员 潘建勇
本报记者 姚永亮 郭侨

阔步向前勇争先 产业撑起发展“脊梁”

“5代线项目首个103万片订单已出货完成,正抓紧生产第二个100万片订单,华为公司已到仁寿工厂完成第一次厂房初审。”11月23日,走进信利(仁寿)高端显示项目现场,项目负责人介绍,到目前为止,整个项目所有生产厂房已全部封顶,TFT厂房所有生产设备已安装到位,部分生产线正常生产,已实现10亿元的产值。

近年来,随着省委提出“一干多支、五区协同”发展战略,仁寿县结合自身区位和产业优势,立足省委“5+1”和市委“3135”产业体系,下定决心调整产业结构,大力招引战略性新兴产业。成功引进信利第5代TFT-LCD高端显示项目和第6代AMOLED柔性生产线建设项目,并以其为龙头打造千亿屏显集群。

信利(仁寿)高端显示项目总投资443亿元,是眉山建区设市以来最大的单个工业投资项目。建成达产后年产值可达277亿元,年缴税收

21.6亿元,解决就业8000人以上,实现高层次科研人才引进1000余名。

2019年,仁寿县新增规模以上工业企业11户,将累计实现产值24亿元;在库工业项目45个,其中新建项目16个、技改项目16个、续建项目13个,计划总投资175.4亿元。不仅工业产业项目欣欣向荣,农业产业项目也亮点纷呈。

近日,德康集团慈航祖代种猪场项目正紧锣密鼓建设,圈舍和生活区及其它相应的附属环保设施等正在进行屋面盖顶的工序,预计12月底投入生产。

在原有100万头正大生猪发展项目的基础上,仁寿县人民政府与德康集团签订了“100万头生猪养殖暨屠宰肉食品加工项目合作协议”。两个项目皆是以“家庭代养+种猪场”的模式,实现生猪标准化养殖,项目全部建成后,将实现全县生猪产业链的自繁自养,自给保供。

凤凰展翅,一飞冲天。在强势崛起的电子信息产业集群、初具规模的农副产品加工产业集群、日趋壮大的新型建材产业集群、提档升级的机械及高端装备制造产业集群、现代服务业集群这“五大产业

集群”的聚力下,仁寿县正不断刷新发展的速度与质量的高度。

三个“半小时”经济圈 交通架起发展“格局”

初冬时节,在成宜高速宝飞枢纽建设现场,正在进行由下部工作转向上部钢箱梁吊装准备工作。“趁着晴好天气,我们开足马力,在保证安全施工的前提下抢抓进度。”该项目相关负责人介绍,作为至关重要的部分,目前,宝飞枢纽已完成路基施工80%,桥梁施工75%。

据悉,成宜高速公路是四川省高速公路网规划(2014—2030年)16条成都放射线高速之一,起于成都经济区环线高速公路,对接成都天府国际机场高速公路南线,经简阳市、仁寿县、威远县等地。成宜高速公路全长56.7公里,总投资约80亿元,境内共设7座互通式立交交叉和2处服务区。2020年建成通车后,将成为仁寿县直连天府新机场和宜宾港的重要通道。

“20年前,我们去成都,要坐半天车,10年前,我们去成都,要坐三个小时车,现在,我们去成都,自己

开车只要半个小时。”说起交通带来的变化,仁寿市民梁德祥不由得竖起了大拇指。

近年来,仁寿交通发展突飞猛进,三个“半小时”经济圈为当地经济发展和对外开放与合作提供了新机遇。

——县域半小时经济圈:县内交通联网成片、通达快捷,县域2606平方公里10分钟内均可接驳交通主干道,30分钟内均可直达县城。

——临空半小时经济圈:仁寿紧邻两大国际机场,距双流国际机场70公里,距天府国际机场30公里,高速公路和快速通道均可直达。

——成都半小时经济圈:天府大道直达县城,“五高五铁”、“五纵五横”综合交通已经建成7条、在建5条,2019年新开工建设2条,成宜高速、红星路南延线、环天府新区快速通道等重点交通项目将陆续建成,仁寿融入成都步伐更快、通道更畅。

“装点此关山,今朝更好看。”新时代新作为,瞄准区位优势,依托日益完善的交通网,站在新起点上,焕发出勃勃生机的仁寿必将脚踏实地、勠力前行。

(下转02版)

我市27个村拟获国家级称号

本报讯(记者 肖倩)12月1日,记者从省林业和草原局官网获悉,经组织专家评审,我省拟向国家林业和草原局推荐445个对象命名“国家森林乡村”,其中眉山27个乡村上榜。

据了解,森林乡村是指乡村自然生态风貌保存完好、乡土田园特色突出、森林氛围浓郁、森林功能效益显著、涉林产业发展良好、人居环境整洁、保护管理有效的生态宜居乡村。

此次我市上榜的27个村是天府新区锦江乡联络村,东坡区白马镇龚寺村、悦兴镇元宝村,彭山区谢家镇李山村、江口镇茶场村、公义镇新桥村,仁寿县大化镇红塔村、大化镇水利社区、黑龙潭镇大坝社区、文宫镇石家社区,洪雅县瓦屋山镇复兴村、柳江镇洪江村、槽渔滩镇文山村、高庙镇花源村、高庙镇黑山村、七里坪镇七里村,丹棱县顺龙乡虎皮寨村、顺龙乡古井村、顺龙乡幸福村,青神县南城镇兰沟村、高台乡百家池村、白果乡甘家沟村、汉阳镇新路村、西龙镇万沟村、瑞峰镇中岩村、西龙镇马槽寺村、白果乡凤凰村。

参加首届川籍农民工运动会 眉山代表团斩获两金两银

本报讯(记者 马诗雨)日前,首届川籍农民工运动会在广州举行。这是四川省首次在省外举办的川籍农民工运动会,也是全国首例跨省、跨地区、农民工群体自己的运动会。

本届运动会参赛选手均是在粤务工川籍农民工及其随迁子女。我市驻广东经济合作局联合市人力资源和社会保障局、市教育体育局,经过两个月时间组织选拔出了37名在粤眉山籍农民工参加此次运动会。

比赛设置了乒乓球、集体跳绳、象棋、亲子接力、三人篮球、羽毛球、50米负重迎面接力等10个大项、13个小项的比赛。经过一天的奋勇拼搏,眉山代表团取得了男子个人跳绳冠军、女子个人跳绳冠军、羽毛球混双亚军、集体跳绳亚军2金2银的成果。

“非常开心和激动,也非常感谢政府能举办这样的运动会。”女子个

人跳绳项目冠军李旭是东坡区永寿镇冷中坝人,到深圳工作已有6年。“在深圳,很难遇到老乡说上几句家乡话,这次参加运动会,认识了很多四川各地的老乡,人人都说四川话,让我有一种回到家乡的感觉。”李旭说。

据悉,首届川籍农民工运动会(广州)由四川省体育局、广东省体育局、四川省人力资源和社会保障厅、四川省政府驻广州办事处联合主办。在成功举办首届川籍农民工运动会的基础上,第二届川籍农民工运动会将于明年在辽宁省沈阳市举行。今后,还将会有多届川籍农民工运动会陆续举办,举办地也将从广东扩大到辽宁、江苏、浙江等川籍农民工相对集中的省份,让全国各地的川籍农民工都能感受到家乡党和政府对他们的关怀。

四川历史名人文化传承创新工程出成果 “四川历史名人丛书”首发

四川日报讯(记者 肖珊珊)12月1日,“四川历史名人丛书”新书发布会在2019天府书展1号活动区举行。丛书首发,标志着四川历史名人文化传承创新工程取得新成果。

2017年,四川省启动四川历史名人文化传承创新工程,将大禹、李白、诸葛亮、扬雄、诸葛亮、武则天、李白、杜甫、苏轼、杨慎十人确定为首批四川历史名人,并为此开展了一系列图书出版、学术研究等工作。“四川历史名人丛书”是其中重要组成部分。

丛书包括文献系列、研究系列、

传记系列、历史小说、普及读物五个系列,每个系列中的每位名人分别一个专卷(册)。经过两年多的精心编撰制作,研究系列、传记系列、历史小说、普及读物(含“少儿图画故事书”和“连环画”两个套系),以及五个系列之外的《四川历史名人青少年绘本》《通天彻地落下阁》《东坡茶》等相关图书在当天首发。

发布会由四川新华发行集团主办,新华文轩出版传媒股份有限公司承办。

(转自12月2日《四川日报》)

我市将发放2019年 第一批困难企业稳岗资金

本报讯(杨琳 记者 王允浩)昨(2)日,记者从市人社局获悉,截至12月初,我市已完成2019年第一批困难企业稳岗返还工作的申报、审批工作。此次享受第一批困难企业稳岗返还的企业有2家,预计发放资金67.12万元,将惠及职工近千人。

今年是我市失业保险困难企业稳岗返还政策施行的第一年。主要针对符合国家和我市产业结构调整政策和环保政策、依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上、2018年度未裁员或裁员率低于统筹

地区城镇登记失业率、连续3个月主营业务收入比上年度同期减少且企业上年度投资利润率小于或等于3%,且已制定了在岗培训等稳定就业岗位措施的困难企业,返还标准为6个月的企业及其职工应缴纳社会保险费的50%,返还资金用于缴纳社会保险费等相关支出。该项政策鼓励了企业稳定岗位,切实为企业减轻了负担,充分发挥了失业保险预防失业、促进就业的作用,同时也能够激励企业更多地承担稳定就业的社会责任。

推进残疾儿童康复工作 市民满意度高

本报讯(记者 林茂春)残疾儿童康复工作是一项重要的民生工程。长期以来,我市聚焦残疾儿童精准康复,不断强化残疾儿童康复政策制定,推进残疾儿童康复项目实施,保障资金、人才、阵地等要素,为实现“残疾人人人享有康复服务”积极探索和实践,取得了一定的成效。

据了解,我市坚持筛查为基础,深入全市90个乡镇(街道)和村社,提供精准康复数据;坚持机构建设为关键,建好市级及区县康复机构,提

升精准康复能力;坚持政策兜底为根本,确保项目补助资金政策到位、医保政策到位、顶层制度设计到位,残疾人康复保障水平日趋完善;坚持项目实施为支撑,全力推动残疾儿童康复救助项目、听障儿童康复项目、贫困脑瘫儿童康复项目,全力探索推动社区康复,提高残疾儿童康复成效。截至目前,共收训听障儿童158名,其中122名孩子回归普通学校,家长满意度达99.5%;每年完成200余名脑瘫儿童康复,康复有效率达95%,家长满意度达100%。



四川眉山: 体验川剧文化 感受非遗魅力

12月1日,在四川省眉山市东坡区图书馆内,东坡川剧非遗传承人现场教授孩子们学变脸、画脸谱,近距离接触、体验、感受非物质文化遗产——东坡川剧的魅力。当日,东坡区图书馆举办“国粹川剧”非遗亲子课堂,让孩子们了解非遗、喜欢非遗,进而传承非遗。

中新社发 张忠萃 摄

外地媒体看眉山

企业成本“降”下来 发展质量“提”上去

□海波

以政府收入“减法”换取经济社会高质量发展“加法”,力度空前的“优环境、解难题、降成本、增实效”等一系列优化营商环境的政策在我市正在逐步落实,推动眉山各个企业迎来了新的发展契机。仅前三季度,全市降低实体经济企业成本约30亿元,规模工业增加值增速9.4%,较全省平均水平高1.2个百分点,其中降成本、优环境功不可没。

降税减费,为企业发展增添新动力。降税减费其实就是让利,让利于企业,让利于民众,此种让利

不仅仅是一种给予,更是一种回报。企业将省下的税费,用于购买新设备,用于开发创新,用于扩大再生产,加快转型升级,提高产品质量,产生新的效益,由此提升新的经济增长点,培育新的税源。尤其是对一时艰难的企业拉上一把,帮助他们渡过难关,注入新的活力,便会重新焕发生命力。截至今年9月,全市累计减免税费27.64亿元,惠及纳税人53万户,办理退税3万余笔,退税550万元,为企业带来新的生机,增加了发展新能量,促进了企业蓬勃发展,展现出喜人的局面。

优化环境,助推企业高质量发展。高质量跨越式发展离不开营商环境的支撑,发展越快对营商环境的要求越高。简政放权,政府把不该管的事情尽量交给市场、少费功夫跑审批。今年以来,全市清理市本级行政许可事项285项,公布市本级“最多跑一次”事项471项;委托县市区行政许可事项36项、委托天府新区经济管理机构168项……我市对繁杂的权限大刀阔斧地砍,对该办的事项加速办理,不断疏通经济发展的

梗阻,已落户企业的满意度不断提升,外来客商的投资意愿不断增强,眉山的竞争优势不断凸显。优化营商环境加速跑,创新创业掀高潮,企业少了操心事、烦心事,效率大提升,便能集中精力、快马加鞭推动高质量跨越式发展。

企业成本“降”下来,发展质量“提”上去。“一降”“一提”,体现出眉山改革开放的力度,体现出眉山紧紧抓住高质量发展这一根本,进一步助推全市上下勠力同心,为建设繁荣富裕美丽新眉山奋力拼搏。